1. Stromy se prodíraly paprsky slunce. 
Ve větě jsou vyznačená podstatná jména v těchto pádech: 

2.Koncovky v obou podstatných jménech jsou vyznačeny správně v bodě:
a) se stodolami              s drahokamy
b) se stodolami              s drahokamy
c) se stodolami               s drahokamy
3. Podstatné jméno abstraktní je v bodě:
a) vařič   b) vařečka  c) vaření

4. Podstatné jméno obecné je v bodě:
a) EVROPAN    b) HUSITA    c) SLOVAN     d) MORAVAN

5. Podstatné jméno pomnožné je:
a) uhlí     b) tepláky    c) lavice    d) voda

6. Podstatné jméno hromadné je:
a) písek     b) vojsko   c) vidle    d) knihovna

7. Ve větě - Pozorovali jsme množství drůbeže. - slovo drůbeže je:

a) 2. pád čísla množného    b) 4. pád čísla množného   c) 2. pád čísla jednotného

8. Podstatné jméno látkové je:
a) šaty    b) kašel   c) sůl    

9. Jen podstatná jména rodu mužského životného jsou v bodě:
a) havran, živočich, dobytek        b) vrabec, živočich, sněhulák        c) orel, dobytek, sněhulák

10. Které podstatné jméno může mít ve spisovném tvaru 6. pád mn. č. koncovku -ích i ách?            a) voják    b) hoch   c) zákazník    c) balíček

11. Spisovný tvar 7. pádu množného čísla podstatného jména myš je:
a) myšemi   b) myšima   c) myšmi   d) myšma

12. Obě oslovení jsou spisovná v bodě:
a) pane obhájče, pane myslivče

b) pane obhájci, pane myslivec

c) pane obhájce, pane myslivče

13. Hovorový tvar není v bodě: a) Slovani   b) skokani   c) Moravani  d) Pražani

14. Nespisovný tvar je v bodě:
a) na rukou i rukách  v) na nohou i nohách  c) z nohou i noh   d) z rukou i ruk

15. Náležitou podobu mají jména L.N.Tolstoj aj. Slowacki v bodě:
a) romány Tolstoje    dílo Slowackiho                 c) romány Tolstoje         dílo Slowackého

b) romány Tolstého   dílo Slowackého                d) romány Tolstého       dílo Slowackiho

16. Které z následujících tvrzení není pravdivé:
a) kalhoty jsou podst.jméno hromadné    b) hmyz je podst.jméno hromadné

c) mýdlo je podst.jméno látkové                d) nůžky jsou podst.jméno pomnožné

17. Napiš dva správné tvary slova orchidea:
K narozeninám jsem dostala krásné _____________________________________.

18. Podle kterého vzoru se skloňuje podstatné jméno „děti“ v množném čísle? ________________

19. Ve kterém bodě je spojení podstatného a přídavného jména ve správném tvaru:
a) hodinky se svítícími ručičkami   b) taška s dřevěnýma ušima  c) dítě s baculatými ručičkami

20. Urči, zda je tvar 5. pádu utvořen správně:
a) pane zákonodárce   b) vážený vládče   c) pane poslanče   d) milý rádce

21. Která možnost neodpovídá tvaru slova žvýkačky?
a) 2.p., č.j.    b) 1.p.,č.mn.  c) 4.p. č.mn.  d) 3. p., č. mn.

22. Ve které z následujících vět je pravopisná chyba?
a) Karlovy přátelé jsou mi milejší než ty.               d) Dones dědečkovy ty knihy do pokoje.

b) Potkal jsem Procházkovy.                                    e) Sousedovi psy vyli celou noc.

c) Dědečkovi známí se za ním často stavují.          f) Četl Jiráskovy Psohlavce.

23. Ve které z následujících vět není pravopisná chyba:
a) nachomýtnout se, zaplatit mýto, Litomyšl

b) nabýt pušku broky, dobýt hrad, nabíječka

c) houba pýchavka, syrovátka, sliz

d)  nevidomý, vyset ze střechy, výt věnce

24. Ve kterém slovním spojení není pravopisná chyba?
a) sousedovi děti  b) Zdeňkovi knihy  c) Jirkovi koně  d) dědečkovi vnučky

e)  o Máchových verších  f) Erbenovi pohádky  g) Petrovy kabáty  h) babičiny koláče  ch) želvý polévka

25. Urči, zda je text pravopisně správně?
a) Včera u nás zazvonily bratranec se dvěma kamarádkami.

b) Rozvod rodičů zapříčinily rozdílné názory na výchovu dětí.

c) Francie a Německo vyvolaly jednání o budoucnosti EU.

